
Javna pomožna šola more biti ustanov* 
ljena na zahtevo šolske občine. V šolskih 
občinah, v katerih se nahaja povprečno v 
treh letih več nego 30 otrok dolžnih obisko* 
vati pomožno šolo, more ministrstvo ukazati 
ustanovitev pomožne šole. 

V jezikovno mešanih šolskih občinah, 
kjer vzdržuje država osnovne šole za narod* 
ne manjšine, se ustanovi pomožna šola na 
državne stroške. 

Javna pomožna šola more biti ustanov* 

Čehoslovaški zakon o pomožnih šolah. 
Na Češkem je bil od parlamenta sprejet 

zakon, ki ureja razmere pomožnih šol. Do* 
slej so bili pomožni razredi ali šole ustanov* 
ljene in vzdrževane prostovoljno od občin. 
Takih šol je delovalo 159 v 87 krajih, vendar 
bi bilo v resnici potrebnih kakih 850 razredov 
za 17.000 manjnadarjenih otrok. 

Z novim zakonom se zahteva obvezen 
obisk pomožnih šol za otroke, ki vsled manj 
razvitega intelekta ne uspevajo v normalnih 
šolah. Pomožne šole bodo odslej vzdrževali 
isti činitelji, ki vzdržujejo normalne občin* 
ske šole (učitelje plača dežela, ozir. država.) 

Po zakonu so pomožne šole praviloma 
Samostojne šole z lastno upravo in po mož* 
nosti tudi z lastnim poslopjem, pri katerem 
je delavnica, vrt in igrišče itd. Kjer krajevne 
razmere ne dopuščajo urediti samostojno po* 
možno šolo, je možno spojiti pomožne raz* 
rede z osnovno šolo kot njenimi posebnimi 
oddelki. 

Pomožna šola, ki je imela po 3 šolska 
leta več kakor 8 razredov, se razdeli v 2 sa* 
mostojni šoli. Obiskovati pomožno šolo so 
dolžni otroci v šoloobvezni dobi (od 6. do 14. 
leta) ter v šolski občini bivajoči, pri katerih 
je bila duševna manjvrednost komisijsko 
ugotovljena. Starši ali učiteljska konferenca 

Ijena (za zunanje otroke) tudi na zahtevo 
okrožja ali okrožij in dežele, ako se ti čini* 
telji zavežejo nositi potrebne stroške za usta* 
novitev in vzdrževanje. .Taka šola se imenuje 
okrožna ali deželna pomožna šola. 

Zasebne pomožne šole morejo biti usta* 
novljene ako odgovarja vsa uredba in orga* 
nizacija zahtevam, ki se stavijo na javno po* 
možno šolo in imajo kvalificirane učitelje. 
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osnovne šole morejo zahtevati, da se otrok 
sprejme v pomožno šolo. Uradno postopanje 
in odločitev o tem pripada strokovni komi* 
siji, v katero spada poleg predsednika, okraj* 
ni (šolski) zdravnik, strokovno učiteljstvo 
pomožne šole, učitelj javne občinske šole v 
dotičnem kraju ter zastopnik okrožnega 
skrbstva za mladino. 

Članstvo v komisiji je častni posel, brc;? 
pravice na posebno nagrado, potnino, dijete 
in dr. Zakonitim otrokovim zastopnikom se 
vedno nudi prilika, da so pred komisijo za* 
slišani in morejo braniti otrokove koristi. 

Strokovni učitelj ali ravnatelj pomožne 
šole more postati samo učitelj z usposoblje* 
nostnim izpitom za osnovne ali meščanske 
šole, ki je napravil strokovni izpit za pomož* 
ne šole. Za izobrazbo, učiteljstva pomožnih 
šol se bodo prirejevali začasni tečaji na dr* 
žavne stroške. Mesta na pomožnih šolah se 
ne zasedajo po plačilnih pravilih občinskih 
(osnovnih) šol. 

Učitelji pomožnih šol so plačani na bazi 
za učitelje javnih občinskih (osnovnih) šol in 
jim pripada službena doklada 1500 Kč letno, 
a po desetletni službi na pomožni šoli 2100 Kč 
letno; ta doklada se šteje za odmero pok. 
plače. 


